



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday November 08 2025 二〇二五年十一月八日（星期六）

人民幣市場匯價
新華社北京11月7日電 中國外匯交易中心11月7日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

11月7日人民幣匯率中間價如下：

100美元	708.36人民幣
100歐元	818.92人民幣
100日元	4.6412人民幣
100港元	91.113人民幣
100英鎊	931.87人民幣
100澳元	459.92人民幣
100新西蘭元	400.23人民幣
100新加坡元	543.91人民幣
100瑞士法郎	879.46人民幣

菲律賓第三季度經濟增長明顯放緩

中新社馬尼拉11月7日電 菲律賓國家統計局7日發佈數據顯示，今年第三季度，菲國內生產總值（GDP）同比增長4.0%，較第二季度的5.5%明顯放緩，創下自2021年第二季度以來的最低增速。

今年第一季度，菲律賓GDP增速為5.4%。菲律賓政府原定2025年全年經濟增長

目標為6%至8%，今年6月將目標下調至5.5%至6.5%。但今年前三個季度中，僅第二季度增速達到最新目標區間下限。

菲律賓第三季度經濟表現亦低于市場預期。路透社與彭博社此前調查顯示，市場普遍預計菲第三季度經濟增速將達到5.2%。

談及經濟增速未達預期的原因，菲律賓

經濟、規劃和發展部部長阿塞尼奧·巴利薩坎解釋說，近期防洪工程腐敗醜聞及頻繁的極端天氣事件對經濟造成一定拖累，但預計第四季度經濟表現將有所改善。

數據顯示，第三季度菲律賓GDP同比增幅較上季度回落1.5個百分點。其中，農業、工業和服務業分別同比增長2.8%、0.7%和

5.5%，較上一季度分別回落4.2、1.4和1.5個百分點。從需求端看，第三季度菲律賓家庭最終消費支出和政府最終消費支出同比增幅均明顯回落。資本形成總額同比下降2.8%。貿易方面，出口同比增長7.0%，較上季度的4.7%顯著改善；進口同比增長2.6%，增速環比下降0.9個百分點。

三季度經濟增長放緩 菲股波索雙雙下跌

本報訊：因政府報告2025年第三季度經濟增長放緩，本地股市和波索匯率在週五雙雙走低。

數據顯示，今年7月至9月期間，菲律賓國內生產總值（GDP）增長4%，低于去年同期的5.2%和上一季度的5.5%。當局稱，經濟放緩主要受天氣干擾以及政府基礎設施計劃腐敗問題的影響。

受此影響，菲律賓股市綜合指數（PSEi）下跌1.31%，收于5759.37點；全股指數下跌0.81%，收于3514.57點。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·利林甘（Luis Limlingan）表示：「GDP數據遠低于市場預期，拋售壓力持續，且企業盈利業績不足以抵消GDP疲軟和波索貶值至59元水平的負面影響，導致菲律賓股市收低。」

多個行業板塊表現不佳，其中房地產業板塊下跌3.20%，工業板塊下跌2.06%，控股公司板塊下跌2%，金融業板塊下跌1.14%。不過，採礦和石油業板塊上漲2.17%，服務業板塊上漲1.72%。

成交總量達17.1億股，交易額達141.7億元。

共計72只個股上漲，117只下跌，另有52只收盤保持不變。

匯市方面，波索兌美元匯率走弱，從前一天的58.94元收于59.04元。

當天波索開盤于58.94元，弱于前一天的58.72元，全天在58.90元至59.11元區間交易，平均交易價格為59.04元。

成交額從前一天的13.1億美元降至12.1億美元。

邁尼拉德IPO募資343億元 助力其長期擴張計劃

本報訊：邁尼拉德水務公司（Maynilad）官員週五稱，該公司首次公開募股（IPO）所得343億元，將為其長期擴張計劃提供資金支持。

Maynilad總裁兼首席執行官拉蒙西托·費爾南德斯週五在證券署敵鐘儀式前的新聞簡報會上表示，此次IPO是對其立法特許經營權的踐行。Maynilad是政府所屬首都供水和污水處理署（MWSS）的特許經營商，服務範圍涵蓋國家首都地區（NCR）西區及甲美地省部分地區。

費爾南德斯稱：「我們堅信Maynilad基本面強勁，具有長期價值。它是一項可靠投資，提供基本供水服務，現金流穩定可預測。」此次IPO中，公司向公眾發行16.6億股主要普通股，向第一太平洋有限公司發行超2490萬股主要普通股。每股定價15元，低于IPO啟動時的20元。

費爾南德斯解釋，15元是合適價格，提交招股說明書時規定每股最高定價20元，是為價格發現留出靈活空間，至少對本次IPO而言，15元是恰當的。

從投資者地域分佈看，亞洲投資者占比最大，約53.6%；本地投資者占29.6%；歐洲投資者占14.7%；美國投資者占1%。

此次IPO吸引了12家國內外基石投資者，以國際金融公司（IFC）和總部位於馬尼拉的亞洲開發銀行（ADB）為首。

費爾南德斯表示，亞行和國際金融公司的投資提升了此次公開發行的可信度，引發市場濃厚興趣。

披索匯價

(二〇二五年十一月七日)

外匯市場	開盤	56.930
	收盤	57.130
	成交額	\$1703.9M
自由市場	美元	59.15
	港元	7.900
	人民幣	8.520
	美元兌台幣匯率	30.975元
	紐約黃金期價	4014.1美元

Landers 2025年「美酒烈酒節」隆重開幕

本市訊：Landers Superstore 於 Landers Vermosa 分店舉行2025年「美酒烈酒節」開幕活動，熱情迎接會員及嘉賓，共度一個充滿滋味與歡樂的下午，將位於甲美地的門店打造成雲集世界頂級葡萄酒、啤酒與烈酒的熱鬧舞臺。

活動匯聚合作品牌的優質酒款，包括Emperador Distillers Inc.、Luis Felipe Edwards、Bodegas Piedemonte、Les Grands Chais De France、Bodegas Faustino Rivero、Tomevinos Winery、Chancellor & Co、Robertson Wide Rivers、Bottlezone Corporation、Philippine Wine Merchants Inc.、Philippine Oenophile Ventures、Handelaar Corporation、Wine Brothers Phils.、Jack Daniels、Johnnie Walker、Brown Brothers Wine、San Miguel Brewery Inc.、Future Trade International、Pernod Ricard PH，以及Founders and Selection by Landers，讓 Landers 會員能於同一場所探索、品嚐及發掘全新喜愛的酒款。

嘉賓也參加了特別安排的葡萄酒大師班，由 Tomevino Family Estates 的西班牙釀酒酒



表示：「這個美酒烈酒節的意義遠不止於佳釀本身，它是向每瓶酒背後的工藝致敬，也是藉由共同體驗建立情誼，並在其中尋找到新的喜愛。我們希望會員在每一次的 Landers 之旅中，都能帶走這份感受。」

活動同時宣告美酒烈酒節大特賣正式展開，優惠活動至 11 月 9 日，店內與網上平台 www.landers.ph 均提供高達五折及買一送一優惠。會員也可參加抽獎活動，有機會贏取雙人西班牙赫雷斯 Bodegas Fundador 之旅，或價值 100,000 的 Landers 禮券。凡購買參與品牌滿 2,000，且總消費至少 4,000，即可獲得一次抽獎資格。截止日期為 2025 年 11 月 9 日晚上 11 點 59 分，並將於 11 月 14 日舉行總抽獎。

2025 年「美酒烈酒節」再次展現出美酒與良朋相伴永遠值得舉杯相慶——而在 Landers，每一杯都盛載一個值得分享的故事。美酒烈酒節大特賣於全國所有 Landers Superstore 分店及網上平台持續至 11 月 9 日。

亞洲聯合商業銀行AUB第三季財報亮眼 股權收益率穩守雙位數高位

本市訊：較高的收入以及更佳的營運效率，使亞洲聯合商業銀行（Asia United Bank，簡稱AUB）及其附屬公司得以在今年首三季維持盈利能力。

截至2025年9月，該集團錄得淨收益94億披索，較去年同期的86億披索增加9%。這相當於3.2%的資產回報率（ROA）及20.4%的股權收益率（ROE）。

截至9月，總營運收入按年增長10%，由去年的156億披索增加至172億披索。生息資產由3192億披索上升22%至3906億披索，帶動淨息差收入增加8%至135億披索，期間的淨利息差率為5.0%。

由於交易及外匯收益更為強勁，加上信用卡、AUB PayMate、HelloMoney及匯款交易、信託業務以及其他分行相關服務的費用收入增加，該行的非利息收入按年上升18%，由去年的37億披索增至37億披索。

雖然營運開支因薪酬、資本支出及增長相關成本上升而按年增加10%至55億披索，AUB仍成功將成本收入比維持在32.2%的低水平，反映營運效率持續穩健。

為支持擴張中的貸款組合，AUB撥備的貸款損失準備金較去年大幅增加141%。儘管貸款規模上升，資產質素進一步改善，該行的不良貸款比率由一年前的0.53%下降至0.36%。其覆蓋水平仍然充足，不良貸款覆蓋率達117.14%。

AUB總裁Manuel A. Gomez表示：「在國內外營運環境風險加劇之際，維持盈利絕非易事。但我們仍然在核心業務上錄得雙位數增長。」

AUB的貸款總額按年增長29%，由1989億披索增至2569億披索，而總存款則按年增長19%至3362億披索，支撐業務量增長。融資成本維持低水平，因為低成本存款（活期／儲蓄存款）佔總存款的78%，高於前一年的76%。

總資產按年增長19%，由3520億披索增至4171億披索。總權益從566億披索增加16%至657億披索，主要來自保留盈利。該行資本充足，資本比率遠高於監管要求，其普通股權一級資本（CET1）比率為18.75%，資本充足率為19.50%。

上半年國內銀行資產持續增長 達到28.2萬億元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週五發佈報告稱，2025年上半年菲律賓銀行體系資產基礎持續擴張，以7.7%的增速持續增長。

《菲律賓金融體系報告》顯示，截至6月底，國內金融體系總資產達28.2萬億元。資產增長主要得益于國內存款穩定、資本與流動性緩衝強勁，其中貸款和投資占總資產的84.2%。

2025年上半年，存款增長5.9%至20.7萬億

元，資本增長10.6%至3.5萬億元。央行行長埃利·雷莫洛納表示，這凸顯出銀行體系在風險中把握機遇的能力。

他稱，央行將持續推行強化銀行體系的政策，營造利于銀行發展、支持經濟活動、滿足菲律賓人需求的環境。

貸款方面，同比增長10.9%至159億元，房地產貸款占比最大，達18.1%。家庭部門在貸款總額中占14.8%，電力占10.6%，批發和零售貿易占10.4%，製造業占7.9%。

Gomez先生補充說：「我們持續關注市場增長機遇，特別是在數字合作方面。透過這些合作，我們能夠提供數字支付方案，例如我們的一站式數字支付收款產品AUB PayMate，並透過HelloMoney電子錢包等革新跨境數碼支付。」

近期，AUB展開多項合作，使HelloMoney能觸及更多菲律賓民眾，包括未獲銀行服務及未獲充分服務的人口。AUB與領先的數字保險商Singlife Philippines合作，透過HelloMoney向數以百萬計的菲律賓人提供微型保險福利。

為進一步推動數字創新，該行也與社保（SSS）合作推出SSS Pay Card，讓菲國超過4,000萬名國家養老基金成員可方便地透過AUB的HelloMoney電子錢包應用程式收取福利、貸款撥款及退休金。AUB也與倫敦的全球支付基礎設施公司TerraPay Holdings Limited合作，於HelloMoney推出「海外匯款」功能，讓用戶，尤其是海外菲律賓人，可快速、安全、低成本地向全球各地的收款人匯款。

治理改革與假期效應或提持第四季度經濟

本報訊：國內一位經濟學家表示，受治理改革措施成效及第四季度經濟活動季節性增長影響，菲律賓國內經濟預計在未來幾個月迎來提振。

今年第三季度，以國內生產總值（GDP）衡量的菲律賓經濟同比增長4%，增速低於去年同期的5.2%和上一季度的5.5%。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特在報告中指出，第四季度經濟機遇有望助力全年經濟實現5%的平均增長。

他指出，儘管8月7日起美國關稅稅率上調，但第三季度菲律賓出口仍增長1.4%，展現出較強韌性。

裡卡福特分析，在新關稅實施前，出口已有「提前安排」，且對其他市場的出

口增長也體現了出口多元化策略。

他進一步表示，第四季度天氣條件通常轉好，這將促進經濟活動和增長。

裡卡福特在報告中還指出，若改革措施得到認真落實，特別是進一步提高環境、社會和治理（ESG）標準以符合全球最佳實踐。

投資者信心有望提升，進而推動經濟和GDP更快增長。

對於經濟增速放緩的原因，菲律賓工業聯合會主席貝絲·李認為，自然災害和對政府異常基礎設施項目的調查是主要因素。

她強調，反腐敗行動至關重要，必須以透明的基礎設施支出為基礎推進改革，以促進經濟更好發展。

貝絲·李還指出，政府優先採購符合標準的本地材料併合理定價，將為當地行業重拾發展動力提供機遇，有助于重建信心和推動經濟增長。

馬加智商業俱樂部執行董事阿帕·王彬在另一份聲明中稱，政府在基礎設施項目上支出適度，經濟增長放緩是腐敗醜聞的「間接影響」。

他贊同經濟規劃發展部部長阿森塞尼奧·巴利薩坎的觀點，認為解決腐敗問題需要全社會共同努力。

王彬表示，馬加智商業俱樂部支持巴利薩坎部長關於私營部門應持續倡導良好治理的看法，強調監督者角色至關重要，善治對經濟有益，必須追究公職人員責任，以吸引國內外投資。